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»افزایش ۲۵درصدی قیمت نان در ۱۰ استان 
کشور« چند هفته است که به یک سرخط داغ 
خبری تبدیل شده است. از میانه مرداد، گرانی 
نان به استان‌های مختلف کشور سرایت کرد و به 
روال عادی این سال‌ها، اول مسئولان از در تکذیب 
درآمدند و اعلام کردند تصمیمی برای گران کردن 
نان نداریم. بعد از آن از بالا بودن هزینه‌های نانوایان و 
تخلفات و کم‌فروشی‌ها که باید علی‌القاعده دستاویز 
گران‌سازی قرار بگیرد، گلایه و انتقاد کردند و در 
پایان گفتند تصمیم، یک تصمیم استانی‌ست و 
استانداری‌ها مخیر هستند که نان را گران کنند یا 

نکنند که البته حتماً گران می‌کنند!
حال داده‌های رسمی نشان می‌دهد قیمت 
نان در ۱۰ استان کشور برای جبران هزینه‌های 
نانوایان افزایش پیدا کرده و در سایر استان‌ها نیز 
برای جبران هزینه‌های نانوایان، »افزایش قیمت 
نان« گزینه‌ای در دست بررسی است. برای نمونه، 
هفدهم شهریورماه، نایب رییس اتحادیه نانوایان 
کرمانشاه به افزایش ۲۵درصدی قیمت نان در این 
استان اشاره کرد و گفت: »این رشد قیمت برای 
سهم پرداختی مردم است و سهم یارانه دولت برای 
نانوایی‌ها افزایشی نداشته و به همان میزان قبل 
است«. در واقع باز هم این مردم هستند که باید 
هزینه بیشتر از جیب بپردازند چون دولت حاضر 
نشده برای کالایی که قوت غالب مردم است و بیش 
از ۵۰درصد سفره‌های فرودستان با آن پر می‌شود، 

از بیت‌المال یارانه بیشتری بپردازد!
فریبرز عزیزی در توضیح بیشتر بابت گرانی 
نان در استان کرمانشاه گفت: دولت در گذشته 
۴۰درصد قیمت نان را به صورت یارانه پرداخت 
می‌کرد اما چون امسال این سهم افزایش پیدا 
نکرد با وجود اینکه ۲۵درصد به قیمت نان اضافه 
شد اما در عمل برای نانوایی‌ها ۱۵درصد افزایش 

محسوب می‌شود.

آتش به اختیار نانوایی‌ها
اما عمق ماجرا به همین گرانی مصوب و رسمی 
۲۵درصدی در حداقل 10 استان کشور محدود 
نمی‌شود. نانوایان به صورت آتش به اختیار وارد 
میدان عمل شده و هر قدر می‌خواهند نان داغ 
را گران‌‌تر از قبل به دست شهروندان متقاضی 
می‌رسانند. شاهد این ادعا، اظهارات سخنگوی 
سازمان تعزیرات حکومتی در سیزدهم شهریور 
در گلایه از این روند بی‌قانون است. او به صراحت 
اعلام کرده »متاسفانه واحدهای نانوایی نان را 
بالاتر از قیمت مصوب به مردم عرضه می‌کنند«. 
محمدعلی اسفنانی تخلف دیگر واحدهای نانوایی 
را کم‌فروشی عنوان کرده و اظهار داشته است: 
»نانوایی‌ها وزن چانه و نان را کمتر از وزن مورد 

پیش‌بینی به مردم عرضه می‌کنند. تخلف دیگر 
واحدهای نانوایی اینکه نان را تحت عنوان کنجدی، 

خشخاشی و امثال این به مردم می‌فروشند«.
به این ترتیب، نان در حداقل ۱۰ استان کشور 
گران شده و در عین حال، تخلفات حاشیه‌ای در 
حوزه استراتژیک‌ترین کالای سفره‌های مردم 
بیداد می‌کند. در تهران هم قیمت نان گرفتار بازی 
موش و گربه است. از یک‌سو، خبرهای زیادی در 
فضای مجازی دست‌به‌دست می‌شود که شهروندان 
تهران از افزایش قیمت نان گلایه می‌کنند اما از 
سوی دیگر، رئیس اتاق اصناف با اشاره به اینکه 

هنوز هیچ افزایش قیمتی برای نان در تهران به 
تصویب نرسیده، هر گونه تغییر قیمت نان را مصداق 
گران‌فروشی می‌داند و از برخورد تعزیرات با آن 

خبر می‌دهد.
در روزهای اخیر »حمیدرضا رستگار« رئیس 
اتاق اصناف تهران با اشاره به برگزاری چندین 
جلسه برای تعیین تکلیف قیمت نان، گفت: در این 
جلسات دولت زیر بار گرانی نان نرفت و مصوبه‌ای 
به امضا نرسید از این رو، همچنان مبنای قیمت نان 
در تهران، مصوبه قبلی است و تخطی از این مصوبه 

مصداق گران‌فروشی خواهد بود.

گرانی با وجود تکذیب
نان در تهران اما گران شده چنانچه »احمد 
قاسمی« بازنشسته کارگری که در روستای کن 
سرآسیاب از توابع شهران تهران زندگی می‌کند، 
در مورد گرانی نان می‌گوید: من امروز )هجدهم 
شهریور( رفتم نان تافتون خریدم. هفته پیش 
دانه‌ای ۱۲۰۰ تومان بود ولی امروز با من ۳۰۰۰ 
تومان حساب کردند یعنی یک‌باره ۱۵۰درصد 

تورم! آدرس نانوایی هم هست....

او در توصیف این شرایط می‌گوید: من یک 
ازکارافتاده تامین اجتماعی با حقوق ماهانه 
۵ میلیون تومان و مستاجر هستم. حالا شما 
ببینید این گرانی نان چه تاثیری روی زندگی 
من می‌گذارد. فقط نان تنها نیست. همه چیز هر 
روز گران می‌شود و این تصمیمات باعث می‌شود 
ما حداقل‌بگیران روزبه‌روز فقیرتر و به نان شب 

محتاج‌تر شویم.

باز هم سقوط طبقه کارگر
تصمیم استانی مقامات برای گرانی یک کالای 
اساسی و بسیار استراتژیک، بی‌توجه به وضع 
بحرانی معیشت فرودستان و طبقات کم‌درآمد، نان 
خالی را هم از سفره‌های خیلی‌ها به طرفه‌العینی 
غیب کرده است! »فرامرز توفیقی« فعال کارگری 
در این رابطه می‌گوید: در کمال تاسف باید گفت 
این گرانی‌های گاه و بیگاه مولفه‌های تاثیرگذار 
در سبد معیشت خانوار، چه با تکذیب مسئولان 
چه با تایید آنها، دیگر یک روند عادی شده است. 
معمولاً در نیمه دوم هر سال این جهش‌های 
قیمتی را داریم. مهم‌ترین مولفه تاثیرگذار در سبد 

معیشت، نان است ولی دولت یک بار برای همیشه 
تکلیف قانونی خود را در قبال نان و یارانه نان روشن 
نمی‌کند و همیشه از زیر آن به انحای مختلف فرار 

کرده است.
به گفته وی، وقتی رئیس جمهور جدید 
می‌گوید »ما پول نداریم طلب گندمکاران را 
بدهیم« به این معناست که برای گرانی نان پالس 
می‌فرستد و بدیهی‌ست که آرد و نان گران می‌شود! 
توفیقی اضافه می‌کند: در حوزه مواد غذایی سه 
کالای استراتژیک داریم، روغن، قند و شکر و نان. 
حال آنقدر ساده با نان، این کالای استراتژیک 
برخورد می‌کنند که گویا نمی‌دانند تاثیر گرانی 
آن در سفره‌های مردم چیست! آیا نمی‌دانند سایر 
کالاهای سبد خوراکی مردم به شدت گران شده و 
فرودستان به اجبار به نان روی آورده‌اند؟! گرانی نان 

دوباره یک سقوط معیشتی‌ست.
این فعال کارگری با بیان اینکه کارگران 
و بازنشستگان یک حقوق ثابت می‌گیرند و 
نمی‌توانند درآمد خود را با این تورم‌های ناگهانی 
تطبیق بدهند، می‌افزاید: این یعنی فشار دوصد 
چندان بر گرده طبقه‌ی کارگر و باز هم تزلزل در 
ارکان خانواده‌های کارگری که می‌تواند سرآغازی 

برای فروپاشی بیشتر باشد.

»نان« اصل است و باقی کالاها فرع و حاشیه. 
وقتی یک کیلو برنج حدود ۱۰۰هزار تومان است 
و گوشت و مرغ و سایر خوراکی‌ها قیمت نجومی 
پیدا کرده، نان به اجبار تمام متن سفره‌ها را اشغال 
کرده و سایر غذاها را به حاشیه رانده. حالا اصل 
خوراک مردم را با تصمیم کجدار و مریز و »استان‌ها 
خودشان تصمیم بگیرند« در معرض خطر قرار 
داده‌اند؛ دولت یارانه نمی‌دهد و مردم باید از جیب 
بیشتر برای نان بپردازند، مردمی که جیب‌هایشان 

به غایت خالی‌ست.

جزئیات طرح اصلاح قانون کار 
اعلام شد

یکی از نمایندگان طراح اصلاح ماده ۴۱ قانون کار گفت: ما 
در این طرح به دنبال آن هستیم که افزایش حقوق کارگران 
حداقل به میزان نرخ تورم باشد. میثم ظهوریان در گفت‌وگو 
با مهر اظهار کرد: اگر به دنبال رشد اقتصادی کشور هستیم، 
باید سهم طبقاتی از جامعه چون کارگران، کارمندان و 
بازنشستگان در این رشد اقتصادی حفظ شود. همچنین 
 باید قدرت خرید حقوق‌بگیران حفظ شود و متناسب با 

تورم باشد. 
عضو کمیسیون اقتصادی مجلس گفت: طی سال‌های 
اخیر عمدتاً افزایش حقوق‌ها از نرخ تورم کمتر بوده و این 
باعث شده قدرت خرید حقوق‌بگیران کاهش پیدا کند. در 
سال‌های گذشته به ویژه از سال ۱۳۹۷ به غیر از سال ۱۴۰۱ 
عملًا افزایش حقوق‌ها کمتر از نرخ تورم بوده است. وی 
توضیح داد: طبق ماده ۴۱ قانون کار، »باید افزایش حقوق با 
توجه به نرخ تورم باشد« که کلمه »با توجه« ابهام دارد و باعث 
شده است دولت این قانون را اجرا نکند و تفسیر نادرستی 
از قانون کند. برای مثال، در سال گذشته و در شرایطی که 
میزان تورم ۴۵درصد بود، حقوق کارگران صرفاً ۲۲درصد 

افزایش یافت. 
نماینده مشهد و کلات در مجلس افزود: سعی کردیم 
در طرح اصلاح ماده ۴۱ قانون کار این ابهام را حل کنیم و در 
این طرح آورده‌ایم که »افزایش حقوق حداقل به میزان نرخ 
تورم باشد«. ظهوریان گفت: از سوی دیگر ما شورای عالی 
کار و دولت را مکلف کنیم که افزایش حقوق به میزان تورم را 
انجام دهند تا حقوق کارگران تثبیت شود. عضو کمیسیون 
اقتصادی مجلس درباره آخرین وضعیت بررسی طرح اصلاح 
ماده ۴۱ قانون کار در مجلس گفت: این طرح را به صورت 
یک‌فوریتی ثبت کردم که ۲۵ نماینده آن را  امضا کردند. 
در ادامه هیأت رئیسه مجلس این طرح را برای بررسی به 
کمیسیون تخصصی این موضوع یعنی کمیسیون اجتماعی 
مجلس ارجاع داد. هنوز طرح اصلاح ماده ۴۱ قانون کار در 
کمیسیون اجتماعی مجلس بررسی نشده و بعد از اتمام 
بررسی در این کمیسیون، در نوبت بررسی در صحن مجلس 

قرار می‌گیرد.
    

تجمع بازنشستگان مخابرات 
در چند استان کشور

روز دوشنبه )۱۹ شهریور( جمعی از بازنشستگان 
مخابرات در استان‌های اصفهان، کردستان، گیلان، اردبیل، 
کرمانشاه، فارس، آذربایجان شرقی و خوزستان تجمع کردند. 
به گزارش ایلنا، این بازنشستگان به عملکرد غیرقانونی هیأت 
مدیره شرکت مخابرات، عدم اجرای بدون تنازل آیین‌نامه 
رفاهی، فریز مطالبات، عدم اجرای عادلانه همسان‌سازی 
حقوق، عدم اجرای تبصره ۱ ماده ۲۱ قانون خدمات کشوری 
و تبصره ۲ ماده ۳۳ سیاست‌های کلی اصل ۴۴ قانون اساسی 
و بی‌توجهی به رفع مشکلات مربوط به بیمه تکمیلی و عدم 

تسویه هزینه‌های درمانی بیمه معلم و دانا معترض هستند.
    

الزام حل مشکلات بازنشستگان فولاد 
در 10 روز

جلسه بررسی مشکلات بازنشستگان صنعت فولاد 
از سوی اعضای هیات امنای صندوق فولاد و نمایندگان 
بازنشستگان برگزار شد. به گزارش ایلنا، بازنشستگان 
صندوق فولاد می‌گویند به دنبال اعتراض روز یکشنبه )۱۸ 
شهریور( جمعی زیادی از بازنشستگان صنعت فولاد مقابل 
ساختمان وزارت کار، عصر همان روز جلسه‌ای با حضور 
اعضای هیات امنای صندوق فولاد و نمایندگان بازنشستگان 
در محل وزارت کار برگزار شد. بازنشستگان فولاد با اعلام این 
خبر یادآور شدند: طبق مصوبات این جلسه قرار شد تا 10 روز 
آینده به مطالبات بازنشستگان فولاد پاسخ داده شود. در عین 
حال موضوعات حول محور صورتجلسه مصوب ۱۵ مهرسال 
۱۴۰۲ مورد بررسی قرار گرفت که در آن نکات و دغدغه‌های 
بازنشستگان در حوزه بیمه درمان، همسان‌سازی حقوق 
و سقف دریافتی بازنشستگان مطرح شد. به گفته این 
بازنشستگان، مدیرعامل و اعضای هیات مدیره صندوق فولاد 

مکلف به انجام وعده‌های داده شده هستند.
    

اعتراضات صنفی در واگن پارس 
پایان یافت

کارگران واگن پارس و احیا صنعت )گروه مپنا( از خاتمه 
اعتراضات صنفی خود خبر دادند و گفتند که کارگران از شنبه 
)هفدهم شهریور( به سر کار خود بازگشتند. به گزارش ایلنا، 
بازگشت به کار کارگران به دنبال توافق شورای کارگری و 
مدیریت شرکت صورت گرفته است. مهم‌ترین بند این توافق، 
افزایش مزایای مزدی کارگران در صورت افزایش تولید 
است که قرار شده به شرط افزایش ظرفیت تولید، یک مقدار 
افزایش حقوق برای کارگران اعمال شود. ضمناً قرار شده با 
همه کارگران قرارداد سه‌ماهه منعقد شود. براساس توافق 
صورت گرفته، حقوق مرداد ماه کارکنان نیز کامل پرداخت 
می‌شود. در عین حال، سه روز کمک هزینه معیشتی مربوط 
به ۶ ماه نخست سال نیز به زودی تامین بودجه و پرداخت 
می‌شود. یکی دیگر از بندهای توافق صورت گرفته این 
است که با هیچ‌یک از کارگران معترض که در اعتراضات 
اخیر شرکت داشته‌اند، برخورد قضایی صورت نمی‌گیرد و 

اخراجی در کار نخواهد بود.

بازی افزایش قیمت نان در نیمه‌های تابستان امسال هم تکرار شداخبار کارگری

سفره کارگران؛ هدف گرانی‌ها
نسرین هزاره مقدم

‌ساعت 10 و 30 دقیقه دیروز حدود 100 نفر از کارکنان سازمان 
بهشت‌زهرا ازجمله غسال و غساله‌های این سازمان که مسئولیت 
شست‌وشوی اموات را برعهده دارند، در سالن عروجیان بهشت 
زهرا تجمع کردند به نحوی که تسنیم گزارش کرد که در این 

ساعات، شست‌وشوی اموات متوقف شد.
دلیل این تجمع، عدم ارائه تسهیلات رفاهی از سوی سازمان 
بهشت زهرا از زیرمجموعه‌های شهرداری تهران عنوان شده است. 
»جواد تاجیک« مدیرعامل سازمان بهشت‌زهرا به اکوایران گفت:‌ 
مبلغی به عنوان رفاهی تابستانی باید به کارکنان بهشت زهرا 
پرداخت می‌شد که مجوز پرداخت را از شهرداری گرفتیم و این 

مبلغ به کارکنان پرداخت می‌شود.
او تاکید کرد: خدمات‌رسانی به مردم متوقف نشده بود زیرا 
ما دو نوع کارمند در شهرداری داریم؛ کارکنان شرکتی و رسمی 
که این مبلغ به کارکنان شرکتی تعلق نمی‌گرفت و آنها مشغول 

خدمات‌رسانی بودند.

به گفته تاجیک، به گلایه‌های کارکنان رسیدگی شد و مشکل 
معترضان حل شد. سایت روابط‌عمومی شهرداری تهران هم در 
خبری نوشت که پس از اعتراض برخی از کارکنان سازمان بهشت 
زهرا، معاون عروجیان این سازمان در جمع کارکنان حاضر شد و 
کارکنان این مجموعه به بیان خواسته‌های خود پرداختند. معاون 
عروجیان سازمان بهشت زهرا نیز پس از استماع خواسته‌های 
کارکنان این مجموعه، دستورات لازم را جهت رفع مشکلات 

کارکنان صادر کرد.
به گفته سایت اطلاع‌رسانی شهرداری، روند انجام 
خدمات‌رسانی در مجموعه بهشت زهرا عادی بوده و اخبار منتشر 
شده در فضای مجازی تناسبی با روند خدمات‌دهی در این 

مجموعه ندارد.
این درحالی است که یکی از کارکنان قدیمی بهشت‌زهرا به اکو 
ایران گفت: سه روز بود که کارکنان قصد تجمع و اعتراض داشتند 
که هر بار وعده‌ای داده می‌شد اما وعده‌ها محقق نمی‌شد. این 

تجمع تنها اعتراض به عدم پرداخت رفاهیات تابستانه که مبلغ 
آن هم کاهش پیدا کرده بودند، نبود بلکه اعتراض به وعده‌های 
بیشمار مدیرعامل درخصوص رفاه کارکنان این سازمان بود که 

هیچ‌کدام محقق نشده است.
این کارمند قدیمی مدعی شد که تاجیک در مدتی که مدیریت 
این مجموعه را برعهده گرفته تاکنون در میان کارکنان عروجیان 

حاضر نشده و در این تجمع نیز نماینده خود را فرستاد.
به گفته او، در این تجمع حدود 100 کارمند ازجمله 50 غسال 
حضور داشتند و روند خدمات‌رسانی به مردم کند شد تا جایی‌که 

صدای اعتراض شهروندان هم بلند شد و آنها خواستار رسیدگی به 
مطالبات کارکنان بهشت زهرا شدند. یکی از مراجعه‌کنندگان به 
مجموعه عروجیان هم گفت: بخش پذیرش فعالیت‌های خود را 

متوقف کرده بود و باعث نارضایتی مردم شده بودند.
در همین زمینه »ناصر امانی« عضو شورای شهر تهران 
می‌گوید: ‌اعتراض کارکنان بهشت زهرا به اعضای شورا هم 
منعکس شده و پیام‌های زیادی از سوی کارکنان این سازمان 

برای ما ارسال شده است.
او یادآوری کرد: در روزهای نخست شورای ششم به شهرداری 
تاکید کردم که دو سازمان در شهرداری ماموریت‌های سخت و 
زیان‌آوری دارند و باید مسائل حقوقی و رفاهی آنها در اولویت قرار 
گیرد؛ نخست سازمان آتش‌نشانی و بعد بهشت زهرا. در این مدت 
سازمان بهشت زهرا موضوع مسکن یا ترمیم حقوق کارکنان را 
دنبال کرده اما رفاهیات کارکنان بهشت زهرا که فعالیت سخت 
آنها آسیب‌های جسمی و روانی زیادی هم دربردارد، در دستور 
کار قرار نگرفته بود و با وجود آن که در روزهای پایانی تابستان 
هستیم هنوز رفاهی تابستان پرداخت نشده و موضوع مسکن 

آنها هم رها شده است.
امانی تاکید کرد: اگر مشکلات معیشتی و رفاهی کارکنان حل 

نشود شورا ورود کرده و به شهرداری تذکر خواهد داد.

عضو شورای شهر از ورود این نهاد به مشکلات کارکنان بهشت‌زهرا خبر داد

اعتصاب چند ساعته غسال‌های تهرانی

گزارش

آنقدر ساده با نان، این کالای 
استراتژیک برخورد می‌کنند که گویا 
نمی‌دانند تاثیر گرانی آن در سفره‌های 
مردم چیست! گرانی نان دوباره یک 

سقوط معیشتی برای کارگران و 
بازنشستگان است

گرانی‌های گاه و بیگاه مولفه‌های 
تاثیرگذار در سبد معیشت خانوار، 
چه با تکذیب مسئولان چه با تایید 

آنها، دیگر یک روند عادی شده است. 
معمولاً در نیمه دوم هر سال این 

جهش‌های قیمتی را داریم

نماینده کارگران در شورای عالی کار گفت: میزان تورم هر ساله به هزینه زندگی 
می‌خورد نه به درآمد سال گذشته، بنابراین باید میزان تورم و هزینه سبد معیشت در 

دستمزد لحاظ شود.
محمد تاجیک در گفت‌وگو با تسنیم با اشاره به اینکه مطابق ماده 41 قانون کار دستمزد 
باید مطابق تبصره اول و دوم ماده 41 تعیین شود، گفت: این دو تبصره کامل کننده هم 

هستند.
وی با بیان اینکه علت عقب‌ماندگی مزدی کارگران این است که هر ساله دستمزد سال 
بعد با توجه به تورم سال جاری تعیین می‌شود، افزود: از زمان دولت دوازدهم هزینه سبد 
معیشت محاسبه می‌شود و این می‌تواند کمکی در مسیر تعیین مزد باشد. در سال 1403 
دولت راضی به تعیین سبد معیشت نشد و همین مسأله باعث شد در سال 1403 مبنایی 
برای تعیین مزد نباشد زیرا تنها اکتفای نمایندگان کارگران اجرای ماده 41 قانون کار 

است.
نماینده کارگران در شورای عالی کار اظهار داشت: در فرآیند تعیین مزد 1403 
کارشناسان انستیتو تغذیه با کاهش کالری سبد معیشت به دنبال کوچک کردن سفره 
کارگران بودند و همین باعث شد که شرکای اجتماعی هنگام تعیین مزد 1403 توافقی 
روی سبد معیشت نداشتند. معتقدم مهمترین اقدام برای تعیین مزد منصفانه و واقعی، 

تشکیل کمیته دستمزد و بررسی دقیق هزینه‌های زندگی است.
تاجیک با اشاره به حق رأی تشکل‌های کارگری در شورای عالی کار نیز گفت: هنگام 
تدوین قانون کار، تنها یک تشکل کارگری و آن هم شورای اسلامی کار موجود بود ولی در 
فصل ششم قانون کار ما سه تشکل قانونی داریم؛ انجمن صنفی کارگران، مجمع نمایندگان 
کارگران و شورا‌های اسلامی کار. الان سه تشکل داریم ولی زمانی‌که قانون‌گذار قانون را 

می‌نوشت و تدوین می‌کرد، یک تشکل فعالیت صنفی داشته است. طبق فصل ششم 
قانون کار با توجه به اینکه در شورای عالی کار صرفاً نام شورا‌ها آمده، سه نماینده کارگری 
که باید از سه تشکل بیایند، صرفاً از یک تشکل می‌آیند و نماینده‌های دیگر کارگری 
 حق رأی ندارند یعنی دو تشکل دیگر حضور دارند بدون حق رأی. این موضوع نیازمند 

اصلاح است.
وی با بیان اینکه نحوه محاسبه تورم هم اشتباه است، گفت: این موضوع را بارها در 
شورای عالی کار مطرح کرده‌ایم. تورم به هزینه زندگی‌مان می‌خورد، نه درآمد سال 
گذشته. فرض کنید تورم در سال جاری 40درصد می‌شود و حقوق 9میلیون تومان است. 

ما باید چهار میلیون تومان حقوق را افزایش دهیم تا یک نفر بتواند زندگی کند؟ هزینه 
زندگی در سال 1402، حدود 18 میلیون تومان بوده و اگر قرار است تورم محاسبه شود، 
باید دقیق و درست محاسبه شود تا گپ حقوق از بین برود. اگر تورم در حقوق به درستی 

محاسبه نشود همواره عقب‌ماندگی مزدی بزرگتر خواهد شد.
تاجیک با بیان اینکه مطابق آمار میزان اشتغال زمانی‌که دستمزد 57درصد افزایش 
یافت، رشد داشت، گفت: این موضوع نشان می‌دهد اینکه کارفرمایان بیان می‌کنند اگر 
دستمزد مطابق نرخ تورم یا بیشتر افزایش یابد ریزش نیروی کار داریم موضوع درستی 

نیست چون آمارهای تأمین اجتماعی موضوع دیگری را نشان می‌دهد.
نماینده کارگران در شورای عالی کار با بیان اینکه اگر بخواهیم تولید رونق بگیرد باید 
قدرت خرید کارگران را افزایش دهیم، گفت: کارگری که قدرت خرید داشته باشد می‌تواند 
محصولات تولیدی را خریداری کند و بدون شک رونق در تولید ایجاد می‌شود اما اگر قدرت 
خرید کارگران به اندازه‌ای نباشد که بتواند خرید کند، قطعاً‌ محصولات کارفرمایان هم 

در انبارها می‌ماند.
تاجیک درباره اجرای مزد منطقه‌ای هم گفت: برای اجرای مزد منطقه‌ای زیرساخت 
نداریم. ما حتی نمی‌توانیم دستمزد را به میزان تورم در آن استانی که پایین‌ترین نرخ تورم 
را دارد پرداخت کنیم. دیدگاه کارگران این است که دولت همواره به دنبال راهکاری است 

تا دستمزد را به میزان کم افزایش دهد.
وی بیان کرد: دولت متأسفانه به وظیفه حاکمیتی خود به درستی عمل نمی‌کند. دولت 
در شورای عالی کار باید نقش میانجی را داشته باشد نه کارفرما. باید نقش وسط را داشته 
باشد و تصمیم‌گیری درست را کند اما دولت در نقش کارفرما ظاهر می‌شود که مصداق 

بارز تعارض منافع است.
تاجیک افزود: درخواست ما از دولت چهاردهم این است که در مرحله اول ساختار 
شورای عالی کار را اصلاح کند تا تمام تشکل‌ها حضور قانونی داشته باشند. درخواست 
دیگر ما اجرای کامل ماده 41 قانون کار است چون راه را برای شورای عالی کار کامل و به 
صورت واضح مشخص کرده است و آن اینکه نحوه محاسبه دستمزد طبق الزام قانون، 

یعنی محاسبه دستمزد مطابق معیشت کارگران.

عضو کارگری شورای عالی کار:

نحوه محاسبه تورم در تعیین دستمزد کارگران اشتباه است

گفت وگو

آخرین گزارش پایش ملی محیط کسب‌وکار ایران نشان 
می‌دهد نمره شاخص محیط کسب‌وکار کشور که در زمستان 
۱۴۰۲ نامساعدتر شده و به ۶.۰۴ رسیده بود، در فصل بهار 

بدون تغییر روی ۶.۰۴ باقی مانده است. نتایج گزارش مرکز 
پژوهش‌های اتاق ایران از پایش ملی محیط کسب‌وکار ایران 
نشان می‌دهد که در بهار ۱۴۰۳ فعالان اقتصادی مشارکت‌کننده 

در این پایش، به ترتیب سه مؤلفه »غیرقابل پیش‌بینی بودن و 
تغییرات قیمت مواد اولیه و محصولات«، »دشواری تأمین 
مالی از بانک‌ها« و »بی‌ثباتی سیاست‌ها، قوانین و مقررات 
و رویه‌های اجرایی ناظر بر کسب‌وکار« را نامناسب‌ترین 
 مؤلفه‌های محیط کسب‌وکار کشور نسبت به سایر مؤلفه‌ها 

ارزیابی کرده‌اند.

براساس یافته‌های این طرح در بهار ۱۴۰۳ استان‌های 
مرکزی، خوزستان و همدان به ترتیب دارای مساعدترین 
وضعیت محیط کسب‌وکار نسبت به سایر استان‌ها ارزیابی 
شده‌اند و در مقابل استان‌های هرمزگان، کردستان و فارس 
)بدترین استان( نامساعدترین وضعیت محیط کسب‌وکار را 

نسبت به سایر استان‌ها تجربه کرده‌اند.

فارس، صدرنشین بدترین محیط کسب و کار شد


